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ATA NÚMERO 07 (SETE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA LEGISLATURA 
DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS) DO PRIMERIO PERÍODO 
DE DOIS MIL E TREZE. Às 09h00 do dia 23 (vinte e três) do mês de fevereiro de 2013 
(dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, Francisco 
Edmilson Vasconcelos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, neste município de 
Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA 
OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - 
CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 
ARAÚJO; 06 – FRANCISCO REGIS CARVALHO; 07 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA 
(LEANDRO); 08 – JOSÉ AUGUSTO BESERRA 09 – JOSÉ AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 
10 – LUIZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO (PROFESSORA LUIZA) e 11 – AUGUSTO 
CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) para a realização dessa sessão acima 
mencionada. A Senhora presidenta, Térlia Maria Oliveira Leorne constatando a 
presença dos onze vereadores, portanto havendo quorum regimental e legal 
declarou aberta a sessão. Foi lida a ATA da sessão do dia 16(dezesseis) de fevereiro 
de 2013(dois mil e treze) que posta em discussão, o vereador Carlos Alberto fez 
acréscimo e retificação, pois tinha dito que a Secretária de Educação do Estado 
Secretariou o trabalho na APRECE e que das 184 prefeituras, 121 e não 126 estão 
inadimplentes com a União. Posta em votação a Ata recebeu aprovação por dez votos 
favoráveis. A Senhora presidenta DECLAROU APROVADA a ATA. O vereador Carlos 
Alberto registrou o aniversário de sua mãe, Maria Nazaré Carneiro, dia 24 de 
fevereiro. Ainda no PEQUENO EXPEDIENTE foram lidas as correspondências 
expedidas e recebidas, onde foi Lido ofício N° 18/2013 expedido pela Prefeitura de 
Morrinhos encaminhando a Prestação de Contas de Governo (PCG), exercício 2012. 
Foram lidos diversos ofícios encaminhando a prestação de contas, balancetes e 
documentos da prefeitura e Secretarias relativos ao mês de dezembro de 2012. 
Foram lidas três comunicações do Ministério da Saúde informando demonstrativos 
de pagamentos e recursos transferidos ao município de Morrinhos. Lido Ofício N° 
3125/2013/SEC expedido pelo TCM, referente ao processo n° 
2011.MRR.PCS.10204/12 sobre o julgamento de Contas de Gestão da Secretaria de 
Agricultura e Recursos Hídricos  de Morrinhos relativo ao exercício financeiro de 2011 
de responsabilidade da Senhora Maria Daci Marques. Lido Ofício N° 27/2013 
informando a aprovação dos requerimentos N°s 23; 24; 25; 26 e 27. Lido Ofício N° 
28/2013 informando a aprovação dos requerimentos N°s 28; 29; 30 e 31. Aberto o 
momento do GRANDE EXPEDIENTE, foi lido, discutido, votado e aprovado por nove 
votos favoráveis o Requerimento nº 32/2013 de autoria do vereador Francisco Régis 
Carvalho que solicita ao Senhor Prefeito Municipal que se digne providenciar a 
instalação de luminárias nos postes das ruas do Assentamento 1° de Janeiro. Foi 
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lido, discutido, votado e aprovado por nove votos favoráveis o Requerimento nº 
33/2013 de autoria do vereador Francisco Régis Carvalho que solicita ao Senhor 
Prefeito Municipal que se digne disponibilizar veículos para transportar alunos 
universitários à Sobral na parte da manhã. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 
nove votos favoráveis o Requerimento nº 34/2013 de autoria do vereador Francisco 
Régis Carvalho que solicita ao Senhor Prefeito Municipal que se digne providenciar a 
construção de um posto de saúde no Bairro São José. Foi lido, discutido, votado e 
aprovado por nove votos favoráveis o Requerimento nº 35/2013 de autoria do 
vereador Antônio Rodrigues De Sousa (Leandro) que solicita ao Senhor Prefeito 
Municipal que se digne providenciar o piçarramento das estradas vicinais iniciando-
se na ponte passando pela comunidade de Lages indo até Guaribas. Foi lido, 
discutido, votado e aprovado por nove votos favoráveis o Requerimento nº 36/2013 
de autoria do vereador José Amaro De Sousa (Mário) que solicita ao Senhor Prefeito 
Municipal que se digne providenciar a instalação de placas indicativas na entrada da 
cidade de Morrinhos, inclusive dando boas vindas. Foi lido, discutido, votado e 
aprovado por nove votos favoráveis o Requerimento nº 37/2013 de autoria do 
vereador José Amaro De Sousa (Mário) que solicita ao Senhor Prefeito Municipal que 
se digne providenciar a pintura dos meio-fios à margem das ruas e logradouros 
públicos da cidade de Morrinhos. A Senhora presidenta DECLAROU APROVADOS os 
requerimentos e disse estar enviando-os para o Chefe do Poder Executivo Municipal 
adotar as devidas providências. Foi lido Projeto de Lei Legislativo N° 01/2013 que 
reajusta os valores dos vencimentos dos cargos em comissão do Poder Legislativo 
Municipal de Morrinhos e dá outras providências; o referido projeto foi encaminhado 
à Comissão de Constituição, Justiça Legislação e Redação Final. Foi lido Projeto de Lei 
Legislativo N° 03/2013 que altera a estrutura do Poder Legislativo Municipal de 
Morrinhos e dá outras providências; o referido projeto foi encaminhado à Comissão 
de Constituição, Justiça Legislação e Redação Final. Foi aberto o momento das 
CONSIDERAÇÕES FINAS usando a Tribuna, onde falou nesta ordem, o vereador 
LEANDRO que fez aos cumprimentos aos presentes, disse que um Senhor mudou-se aqui pra 

Morrinhos e tem uma filha que toma medicamento controlado, mas não recebe o medicamento de 
forma regular, apenas recebeu duas vezes e seu tratamento está sendo prejudicado pela falta do 
medicamento e pediu providências; argumentou que o Senhor Francisco das Chagas de Junco 
Manso, está pegando falta, pois não tem atestado médico; perguntou por que a mulher de um 
suplente de vereador de Espinhos dos Lopes não comparece ao trabalho e não pega falta, se a alei é 
pra todos? indagou; comentou que os transportes de Espinhos dos Lopes está melhorando, talvez 
seja porque nós, vereadores da oposição, estamos reclamando, disse;  pediu providências para 
providenciar a situação dos equipamentos de Raio X do Hospital, pois há vários pacientes 
necessitando de bater Raio X; disse que não briga apor partido batalha em favor do povo; falou que 
no Posto de Saúde de Espinhos dos Lopes não tem material de limpeza e nem hospitalar; reclamou 
da situação do esporte em Morrinhos, onde campo da Brasília está sem condição de realizar jogos e 
encerrou. A vereadora JEANE SANTOS fez cumprimentos aos presentes, protestou sobre a falta de 
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segurança em nosso município que está se estendendo cada vez mais inclusive, na região de Sítio 
Alegre e adjacência; solicitou mais apoio no transporte de paciente com necessidade de 
Atendimento de saúde e encerrou. O vereador CÉZAR DIOGO fez cumprimentos aos presentes, disse 
que não tem intenção de entrar em choque com a presidência da Casa, mas se houver divergência 
logo tenho que explicar, disse; protestou que toda vez a Agente de Saúde marca para vacinar seus 
filhos, mas quando chega numa Unidade Hospitalar não vacina; argumentou que foi diminuído o 
preço da energia elétrica, mas foi aumentado o preço da gasolina, é uma contradição, disse; 
protestou que está sendo criado um cargo na Câmara municipal, onerando a despesa, mas não 
entende como é que se elabora um projeto rebaixando os subsídios dos vereadores; disse que a 
Prefeitura convocou servidores paras Sítio Alegre, mas não estabeleceu horário de trabalho, 
deixando os servidores atônitos; argumentou que o prefeito poderia ter iniciado o processo de 
licitação para agregar os veículos na Prefeitura; pediu verbalmente que se fizesse a podação das 
matas às margens das estradas vicinais; sugeriu que o município construísse um auditório para 
realização de reuniões; sugeriu também a construção de uma rodoviária para abrigar os veículos que 
estão estacionados em meio das ruas e logradouros públicos; argumentou que os veículos que 
transportam pessoas deveriam ser cobertos; disse que os correios estão entregando 
correspondências atrasadas, causando prejuízo às pessoas; falou de um descaso com um poste que 
caiu em Sítio Alegre; falou que no dia dois próximo vai começar o Campeonato Regional de Sítio 
Alegre com presenças de várias autoridades e encerrou. O vereador MARCELO MARQUES fez 
cumprimentos aos presentes, disse que esta Casa Legislativa está trabalhando de acordo com o que 
preceitua o Tribunal de Contas dos Municípios; disse que a presidenta Dilma ampliou o Programa 
Brasil sem miséria; falou da estiagem que causa flagelo e miséria aos rurícolas, mas que no passado 
era pior porque não tinha apoio social dos governos, nos últimos dez anos a coisa melhorou; explicou 
que a Praça de Sítio Alegre já conta com os recursos em banco e logo será concluída a construção, 
disse; fez requerimento solicitando a podação das matas às margens das estradas vicinais, pediu 
encerrando. O vereador MÁRIO fez cumprimentos aos presentes, protestou que até agora 
matadouro público continua do mesmo jeito sem providência e o povo continua consumindo carne 
oriunda da moita como se diz; protestou também que o gerador do hospital está parado; disse que 
não abandonou seu partido, e sim, foi expulso porque este vereador denunciava e não concordava 
com os erros cometidos pela agremiação, criticava e vai criticar erros, inclusive atualmente; pediu 
entendimento entre a oposição e o líder do prefeito; disse que é uma mentira a saúde de Morrinhos, 
está no caos, tem muita dificuldade; disse que o prefeito está fazendo uma quadra de esporte e 
enalteceu; pediu mais uma vez as luminárias para o campo da Brasília, disse encerrando. O vereador 
OSMAR ROCHA fez cumprimentos aos presentes, argumentou que a insegurança chegou a números 
alarmante, ninguém está livre de qualquer momento ser surpreendido por uma marginal, só no Bom 
Jardim já foram feitos três assaltos, pediu providências das autoridades neste sentido de resolver 
essa situação; pediu piçarramento de Bom Jardim ao Sítio Alegre; pediu também a construção de 
uma quadra esportiva na comunidade de Pilões e Assentamento;  pediu explicação à secretária de 
Agricultura sobre a quantidade de feijão, na distribuição das sementes para os agricultores; afirmou 
que a saúde é sabido que a dificuldade é geral, Morrinhos está fazendo o que pode, estamos 
iniciando uma nova etapa na administração, vamos ter um pouquinho de paciência, vamos fazer 
crítica construtiva disse encerrando. A presidenta Térlia Leorne pediu que convidasse a secretária 
Daci Marques para se explicar a respeito da distribuição das sementes e sobre os carros pipas. O 
vereador REGIS CARVALHO fez cumprimentos aos presentes, pediu paz e harmonia entre os colegas 
para podermos oferecer um trabalho positivo; disse que quem lhe procurar atende, sem 
discriminação; disse que não tem nada contra o vereador Mário, mas se for afetado, vai se defender; 
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mandou um paciente a Marco, mas não foi atendido porque faltou papel numa máquina; 
argumentou que o SUS é deficiente em todo o País, não só em Morrinhos; disse que sua função de 
vereador enfrenta como um trabalho; disse que já foi ter com a secretária a fim de buscar solução 
para o matadouro, mas é difícil, disse encerrando. A Senhora presidenta Térlia Leorne registrou o 
aniversário do vereador Osmar Rocha, dia 27 de fevereiro. Nada mais havendo a tratar a Senhora 
presidenta encerrou a sessão, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme vai 
assinada pela Presidenta e primeiro secretário. 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidenta da Câmara 

 
 

JOSÉ OSMAR ROCHA 
1º Secretário 
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CARLOS VASCONCELOS que fez os cumprimentos aos presentes, falou da transmissão 
na TV Cidade de um evento cultural onde demonstrou os pontos do folclore 
Morrinhense, dos costumes, riqueza e fatos do nosso povo; teve uma reunião na 
APRECE, onde a secretária dos trabalhos, diante de 150 prefeitos enalteceu o prefeito 
Jerônimo e o destacou por seu trabalho; falou também, que das 184 prefeituras, 126 
estão inadimplentes com a União, Morrinhos está adimplente; enfatizou o tema da 
campanha da fraternidade envolvendo os jovens; destacou um evento esportista 
denominado “Serra Sertão” com participação de várias MotoCross organizado pelo 
Edu e Naldo e encerrou. A vereadora JEANE SANTOS fez cumprimentos aos 
presentes, também enalteceu a campanha da fraternidade; sugerindo que todos 
façam reflexão, jejum oração e caridade, pois quaresma é isso; disse que precisou da 
secretária de saúde, Neném do Eloi e foi bem atendida para resolver um problema 
sério de saúde; disse que elogia quando tem que elogiar, mas critica na ora de 
criticar; enalteceu o requerimento do vereador Marcelo Marques sobre o 
piçarramento da estrada até Bom Jardim, mas deveria também, ir até Pilões, o 
vereador Cézar Diogo sugeriu que vereadora fizesse um requerimento para próxima 
sessão, para piçarra as estradas vicinais desde a sede até outros distritos; encerrou 
seu pronunciamento. O vereador CÉZAR DIOGO, fez cumprimentos aos presentes, 
parabenizou dois estudantes: um que passou para a UFC através do Enem, Netim da 
Auzira e Rafael, filho da Auxiliadora aqui de Morrinhos, que foi recrutado para a 
Polícia Militar; pediu que se fizesse projeto de Lei que denomina Rua Maria Adália 
dos Santos em Nova Floresta; disse que vai fazer uma reunião para debater o 
campeonato que realiza todos os anos; sugeriu aos dois Poderes que incentivasse aos 
alunos oferecendo cursos profissionalizantes; sugeriu também, que esta Câmara 
providenciasse uma supervisão sobre a segurança no recinto da Câmara para 
prevenir incêndios, desmoronamento e/ou coisas similares, convidando o Corpo de 
Bombeiros para maior segurança; disse que já foi líder do prefeito nesta Casa, porém 
não durou uma semana, pois discordou de um projeto de lei que estabelecia TIP da 
COELCE e não concordava como o que indicava no projeto e encerrou. O vereador 
JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. Fez os cumprimentos aos presentes, protestou a CAGECE, 
o matadouro e o calçamento; pediu ajuda ao Regis Carvalho ajuda para o paciente de 
Junco Manso Fransquim Lucas que está precisando de socorro; há também um 
paciente de Bom Princípio que há mais de um ano espera ser operada e não da certo; 
falou de outros casos e pediu apoio para o povo que está sofrendo e encerrou. O 
vereador LEANDRO fez cumprimentos aos presentes, registrou que os medicamentos 
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no Posto de Saúde de Espinhos dos Lopes já começaram chegar; falou de erro nas 
referências, pois há diferencia de registro, como aconteceu com um paciente de 
Guaribas; argumentou que anteriormente o veículo para transportar paciente ao 
hospital era melhor, mas bem atendido; e que esse veículo não é para ser organizado 
por suplente de vereador; disse que antes tinha uma moto para pegar o aluno 
distante a cinco quilômetros até o veículo dos alunos; protestou que o veículo que 
transporta alunos na Região de Juncomanso e adjacências está sedo conduzindo com 
lotação; pediu providências neste sentido; disse encerrando. A vereadora 
PROFESSORA LUÍZA fez cumprimentos aos presentes, registrou o aniversário da 
Primeira Dama de Morrinhos, Maria Stela Ires Brandão, dia 19 de fevereiro; José 
Carlos Arcanjo, dia 19; O vereador Cézar Diogo aparteou para registrar o aniversário 
de seus irmãos Pedro e Cleubinha, dia 14 de fevereiro e o seu próprio. Continuando, 
a Professora Luíza enalteceu a ordem de serviço para a construção da Escola de 
Segundo Grau em Sítio Alegre; disse que está sendo preparada a construção de uma 
escola modelo para a cidade de Morrinhos; enalteceu aos que passaram no ENEM; 
sente-se triste com a renúncia do Papa Bento 16; destacou os trabalhos do prefeito 
Jerônimo Brandão em toda esfera Municipal e encerrou. O vereador MÁRIO fez 
cumprimentos aos presentes, registrou o aniversário de José Emílio Filho de Carvalho 
Júnior, dia 13 de fevereiro; reclamou de um esgoto vizinho à Polina, ressaltou que ela 
já reclamou várias vezes, mas não foi atendida; fez requerimento verbal para instalar 
placa indicativa na entrada de Morrinhos; argumentou que no período de carnaval 
levou um acidentado, mas não tinha um veículo para deslocar o paciente a Sobral; 
lamenta que só o líder do prefeito fala por último, não dando oportunidade aos 
outros vereadores de falar por último; questionou porque o recurso da ponte está na 
CAIXA, por que não começou os trabalhos?; Disse que sabe o que é ser vereador; 
pediu respostas dos requerimentos aprovados aqui na Câmara e encerrou. O 
vereador MARCELO MARQUES fez cumprimentos aos presentes, referendou que o 
vereador Carlos Alberto falou dos municípios inadimplentes e adimplentes; está 
gratificado com a ordem de serviços para a construção da Escola de Sítio Alegre pela 
função educacional que dá aos alunos de Sítio Alegre e satisfação aos pais; salientou 
que há contra partida da Prefeitura Municipal de Morrinhos; enalteceu ao prefeito 
pela atenção que dá à saúde de Sítio Alegre e do município em geral; reconheceu a 
dádiva de livro legislativo e a Constituição Federal e encerrou. O vereador REGIS 
CARVALHO fez cumprimentos aos presentes, disse que está sendo feita a licitação 
para contratação de veículos para o município de Morrinhos; enfatizou que a viatura 
da policia já chegou no carnaval e reforço policial também; explicou os 
procedimentos de referência para pacientes com traumatismo, pelo  SUS que é muito 
difícil; quanto à distribuição de água explicou que há uma norma superior a ser 
cumprida, sobre os tanques disponíveis; disse que vai averiguar sobre a supervisão 
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dos veículos, pois suplentes de vereador não pode assumir esse cargo; explicou que a 
construção do calçamento da praça da matriz inicialmente construído era de material 
ruim e o prefeito mandou refazer tudo de novo sem nem um ônus para a Prefeitura, 
a responsabilidade é da construtora; disse que mudou de partido porque foi 
perseguido pelo seu partido anterior, mas o vereador Mário também mudou de 
partido, não poderia reclamar, argumentou encerrando. A Senhora presidenta 
felicitou os aniversários da Primeira Dama, do Dedé, do vereador Cézar Diogo e seus 
irmãos. Registrou moção de pesar pelo falecimento da senhora Mazé Romão, dia 15 
de fevereiro; Louvou a Campanha da Fraternidade. Nada mais havendo a tratar a 
Senhora presidenta encerrou a sessão, foi lavrada a presente ata que depois de lida e 
achada conforme vai assinada pela Presidenta e primeiro secretário. 
  
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidenta da Câmara 

 
 

JOSÉ OSMAR ROCHA 
1ª Secretário 

 
 


